

美容整形价格项目有了全国统一标准

“光子嫩肤”“超声炮”“热玛吉”等将统一规范名称 收费项目“一目了然”，“医疗账单”更清晰



立项指南设立的价格项目也考虑了对新设备、新技术的兼容性。图为第三届中国国际进口博览会上，一家医美生物制药企业展台，工作人员展示最新型冷冻减脂仪器。

新华社(资料图片)

爱美之心，人皆有之。

从“皮秒”“超声炮”“热玛吉”等美容项目，到“隆鼻”“丰唇”“割双眼皮”等微整形……2024年，我国美容整形市场规模已近3000亿元，展现出市场活力与潜力。在“扩容”的同时，建立更加透明、有序的市场环境成为行业共识与努力方向。

6月18日，国家医保局发布《美容整形类医疗服务价格项目立项指南(试行)》，首次对美容整形类价格项目进行统一，引导医疗机构自主合理定价，让“求美”更安全、更安心。

收费价格项目统一规范，“美”的账单更清晰

“此前，医疗机构自主设定美容整形领域的收费项目并备案，这容易导致收费项目名称繁多、收费混乱。”国家医保局医药价格和招标采购司有关负责人介绍，立项指南旨在统一价格项目，规范医疗机构定价行为，并不改变美容整形类价格市场调节价的管理方式。

“规范化的价格立项，有助于医美整形行业形成更好的价格体系，让老百姓享受到性价比合理的服务。”中国医学科学院整形外科医院副院长王永前说。

随着立项指南逐步落地，对于消费者来说最直观的变化是“医疗账单”更清晰，收据、发票等显示的收费项目更加“一目了然”。

“如根据技术原理将‘光子嫩肤’‘超声炮’‘热玛吉’统一规范名称后，分别映射为皮肤美容治疗光/激光、超声、射频，项目名称简单易懂。”国家医保局医药价格和招标采购司有关负责人说，这既有助于消费者理解项目的技术原理，也有助于横向比价。

通过公立医疗机构的引领作用，有望引导非公立医疗机构规范服务和收费行为，让公众更加充分感受到“减负”效果。

支持纳入更多新技术，让“美”紧跟潮流

当前，美容整形行业迅速发展，新技术、新材料等不断涌现。为更好满足消费者的个性化需求，立项指南设立的价格项目也考虑了对新设备、新技术的兼容性。

“一些新技术、新材料要想纳入收费项目，需要

重新向相关部门申请备案，时间流程较长。”中国医学科学院整形外科医院医保物价处处长王沛陵说，此次发布的立项指南兼容性较好，有助于医院引进新技术、新材料。

比如在“填充注射”价格项目中，不仅包括常见的玻尿酸注射，临床新出现的聚乳酸、聚己内酯、羟基磷灰石等新材料填充注射也可按此进行收费。

当前，美容技术和仪器设备更新迭代快，为更好满足消费者个性化需求，立项指南也明确规定，有条件的医疗机构可自行设立加收项、扩展项。

充分体现技术价值，提供更多“美”的服务

北京协和医院整形美容外科主任医师龙笑说：“在临床治疗中，一些技术手段、操作项目难度较高。新发布的立项指南更多考虑了技术价值和劳务付出，有助于推动医疗服务整体提升。”

例如，立项指南统一新增“减张美容缝合”和“切口美容改型”两个价格项目，有条件的医疗机构均可根据患者需求提供服务，帮助患者从源头上减少瘢痕形成，在核心术式之外就“缝合”进行单独收费。

“求美”不可忽视安全，王永前提示，美容整形本质是医疗行为，有技术门槛，消费者要树立理性、切合实际的求美观念，不可盲目追求通过医美“改头换面”。如有进行美容整形的需求，要选择正规医疗机构、有经验的医生就诊。

“我们期待，通过价格项目的进一步规范，为美容整形行业健康发展营造更有活力、更加规范的市场环境，为医疗机构和相关企业带来增量发展。”国家医保局医药价格和招标采购司有关负责人说。

■据新华社

一岁女童确诊糖尿病 还出现了酮症酸中毒

省儿医10天收治10例糖尿病患儿



扫码看视频

三湘都市报6月18日讯 一岁的乐乐(化名)近半个月来总是低烧，多饮多尿，精神不佳，一开始当作感冒治疗，始终不见痊愈。直到孩子到湖南省儿童医院，才被确诊为1型糖尿病，同时出现了酮症酸中毒。

6月18日，记者从湖南省儿童医院了解到，近10天该院肝病内分泌科接诊了10例糖尿病患儿，乐乐是其中年龄最小的，还有一对年仅2岁的双胞胎，让医护十分揪心。

血糖爆表，一岁娃酮症酸中毒

“乐乐是爷爷奶奶带的，大半个月都在发低烧，喝水多上厕所也多，精神特别不好，一直以为是感冒。”乐乐的爸爸告诉记者，最开始老人带乐乐前往基层医疗机构，住院几天还是没好，到县里看病，才在血检时发现孩子血糖高。

“当时医生用试纸又测了一次，都显示不出来，赶紧再次抽血，已经爆表了。”乐乐爸爸表示，自己和妻子立即将孩子送到湖南省儿童医院进一步检查，确诊为酮症酸中毒，立即开始接受救治，目前恢复良好。

湖南省儿童医院肝病内分泌科副主任医师郑曦介绍，近年来，1型糖尿病发病率呈上升趋势。“这一方面与遗传因素有关，如果家族中有糖尿病史，孩子发病风险相对较高；另一方面，不良的生活方式，如高热量饮食、缺乏运动、作息不规律等都可能成为诱发疾病的‘导火索’。”郑曦介绍。

孩子出现这些异常，家长要关注

“2型糖尿病起病比较缓慢，前期可以通过生活方式上的干预来预防。而1型糖尿病起病迅速，其影响机制也比较复杂，无法通过前期干预来预防其发生。”郑曦表示，2型糖尿病多与生活习惯相关，往往成人发病，而1型糖尿病是胰岛β细胞发生自身免疫破坏，导致胰岛素绝对缺乏而引起营养物质代谢性异常疾病。

糖尿病有时会引起急性严重代谢紊乱、感染性疾病、慢性并发症，例如视网膜病变、微血管病变、动脉粥样硬化性心血管疾病等相关问题，严重影响健康。

对于家长而言，郑曦提醒一定要密切关注孩子成长过程中的身体变化。如果孩子突然出现多饮、多尿、多食却体重减轻，或乏力、精神萎靡等异常情况，切勿自行盲目用药，应及时带孩子前往正规医院进行全面检查。同时，培养孩子健康的生活习惯至关重要，规律作息、均衡饮食、适度运动，都可以帮助孩子从小筑牢健康防线。

■文/视频 全媒体记者 高煜棋 通讯员 柳娜 乔木

湖南人民广播电台二〇三台迁建工程影响评价征求意见稿公示
《湖南人民广播电台二〇三台迁建工程影响评价报告书》征求意见稿已委托核工业二三〇研究所编制完成，现向公众进行信息公示、环境影响报告书征求意见稿全文及公众意见表，征求意见稿全文及公众意见表见链接：<https://www.ecloud.com/gx/detail/3?id=50618mqqdb>，即日起十个工作日，项目周边居民、企业及相关环保人士可以通过电话、电子邮件方式向环评单位或建设单位申请查阅纸质报告书。

联系方式：建设单位总机：0731-84612670，环评单位 周工，联系电话：15367869643,1148754925@qq.com

注 销 公 告

树德堂自然幼稚园(统一社会信用代码:52430223M1J721653W)经决定注销。请各债权人自本公告见报之日起45日内向本公司清算组申报债权。特此公告，联系人:顾国华，联系电话:13975372789,特此公告。

郴州市苏仙区五里牌镇工会联合会委员会遗失开户许可证(账号:8201335000036268;核准号:J563000144602)声明作废。

汝城县湾子永发种养专业合作社遗失开户许可证(核准号:J563000240302)声明作废。

岳阳囯源再生资源回收有限公司(43068210015115)公章遗失、声明作废。

益阳诺然生物科技有限公司遗失公章(43099810001664,核准号:J5630000750207)声明作废。

公 告

长沙市天心区水竹冲19栋304房系我司管辖的直管公有住房，原承租人张金发于2002年11月10日至2005年7月2日16:00前(以到账时间为限)缴纳竞买保证金5万元及反履约保证金5万元。竞买报名时间为2025年7月1-2日10:00-16:00地点:湘春东辰19公馆2栋601室。联系电话:18867427568黄女士。湖南三友拍卖有限公司

注 销 公 告

长沙精英保险代理有限责任公司

浩源营业部(统一社会信用代码:91430121MA4PKY463N)经

股东会决议决定注销，请各债权

人自本公告见报之日起45日内向

本公司清算组申报债权。特此

公告，联系人:曾灵芝，联系电话:

18774990315。

宁乡市德爱肾病患者帮扶中

心(统一社会信用代码:52430182MJ16845659)经

理事会决定注销在宁乡市民政局登记的

民办非企业单位。请各债权人自

本公告见报之日起45日内向

本公司清算组申报债权。联系人:

曾灵芝，电话:18774990315。

郴州市苏仙区白露塘镇金田村

村民委员会遗失开户许可证(账

号:82013350000332707;核

准号:J5630000750207)声明作废。

财信(湘潭)资产经营有限公司吸收合并公告

兹财信(湘潭)资产经营有限公司成立于2017年8月3日，统一社会信用代码：91430321MA4LYUUM1L，法定代表人：唐莉。本公司经股东会决议，财信(湘潭)资产经营有限公司(注册资本：10,000万元)与湖南省财信资产管理有限公司(注册资本：300,000万元)吸收合并。吸收合并完成后，财信(湘潭)资产经营有限公司注销，湖南省财信资产管理有限公司存续。根据有关法律、法规的规定，财信(湘潭)资产经营有限公司的债权债务均由合并后的湖南省财信资产管理有限公司承继。公司债权人自本次公告之日起四

十五日内，可以要求财信(湘潭)资产经营有限公司清偿债务或者提供相应的担保。公司债权人未在规定期限内行使上述权利的，公司合并将按照法定程序实施。

地址：湖南省湘潭市高新区双马街道火炬创新工业园创新大厦10楼1006室，联系人：王艺璇，电话：17773297779。

特此公告。

财信(湘潭)资产经营有限公司

2025年6月19日